



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 175 (10916)

Среда, 23 июня 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Первичная парторганизация и воспитание коммунистов

Огромные задачи, стоящие перед советским народом в послевоенной пятнадцатилетней борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства...

Партийная организация обязана контролировать, как коммунист повышает свои политические знания. Необходимо оказывать воздействие на тех членов и кандидатов партии, которые беззаботно относятся к овладению марксистско-ленинской теорией...

Промышленность Москвы и Московской области выполнила план первого полугодия по валовой продукции

Работники, рабочие, мастера, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий Москвы и Московской области в широко развернувшейся социалистической борьбе добились новых производственных успехов.

План первого полугодия по выпуску валовой продукции московской промышленности в целом выполнен досрочно. Предприятия Москвы и области добились досрочного выполнения шестимесячного плана по большинству важнейших видов продукции...

лам, электродвигателям свыше 100 квт, трансформаторам напряжения, крановым моторам, нефтяным двигателям, центробежным насосам, формовочным машинам, электрическим тельферам, подъемным блокам, растворососам, бетономешалкам, буровым станкам, жаткам, косилкам, автокранам и автокамерам, красителям, суперфосфату, соляной кислоте, серной кислоте, аммиачной селитре, нефтебитуму, бензину, радиаторам отопления, рубероиду, кипичу, шиферу, асбесту, транспортной ленте, газовым плитам и колонок, шерстяным тканям, малярным и кондитерским изделиям, мылу и другим видам продукции.

Восстановлена шахта «Комсомолка»

КРИВОЙ РОГ, 22. (Иорр. «Правды»). Сегодня на руднике имени Розы Люксембург вошла в строй шахта «Комсомолка», разрушенная во время немецкой оккупации.

Третий мартен «Запорожстали» поставлен на сушку ЗАПОРОЖЬЕ, 22. (Иорр. «Правды»). Коллектив «Запорожстали» закончил восстановление третьего мартеновского печи завода «Запорожсталь». Мартен поставлен на сушку.

Успех металлургов

МАКЕЕВКА, 22. (ТАСС). Металлурги Макеевского завода им. Кирова на две недели раньше срока выполнили полугодовой план производства товарного проката. Заключившая программу первого полугодия доменщики и сталеплавильщики.

Месячник дорожного строительства ИВАНОВО, 22. (Иорр. «Правды»). 15 июня в Ивановской области начата месячник дорожного строительства. В начале уборки урожая намечено капитально отремонтировать 101 километр дорог, построить и отремонтировать свыше 4.300 погонных метров мостов.

Южные районы убирают урожай

МАССОВАЯ ЖАТВА НА КУБАНИ

КРАСНОДАР, 22. (По телефону). Во всех районах Кубани начались уборочные работы. Колхозы Красноармейского района, на полях которых работает 18 комбайнов, сегодня закончили уборку озимого ячменя.

ПЕРЕДОВЫЕ СУДА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО МОРСКОГО ПАРОХОДСТВА

ВЛАДИВОСТОК, 22. (Иорр. «Правды»). Лучшие пароходы Дальневосточного морского пароходства — «Болзоник» и «Посибирек» — выполнили годовые планы перевозок. В этом успехе экипажи судов

НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

НОВОСИБИРСК, 22. (Иорр. «Правды»). Закончилось сооружение металлургического завода строительных материалов третьего «Новосибирскстрой». Оборудование механизмов показало высокое качество их монтажа. Завод начал выпуск шлакоблоков для новостроек пятиэтажки. Все процессы производства механизированы.

СКОШЕНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 22. (Иорр. «Правды»). Колхозники артеза «Червоный партизан», Апостоловского района, начали косовину. Вслед за лобогрейками вышли в поле вальцовщики. Убраны первые 30 гектаров. Врут жатву и другие прицепные орудия. В колхозе «14 лет Октября», Ново-Московского района, бригады тов. Писменко скошена хлеб с 40 гектаров.

КОНСЕРВЫ ИЗ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ НОВОГО УРОЖАЯ

ТАШКЕНТ, 22. (Иорр. «Правды»). В Узбекистане началась консервный сезон. Предприятия приступили к переработке овощей и фруктов нового урожая.

СТАЛПНАБАД, 22. (Иорр. «Правды»). В Сталинабаде вступила в строй швейно-трикотажная фабрика Министерства местной промышленности республики. Сданы в эксплуатацию также Гиссарский кирпичный и Орджоникидзебадаевский черепичный заводы.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику чехословацким Послом г. Б. Лаштовичка

22 июня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Чехословацкой Республики г. Б. Лаштовичка, вручившего свои верительные грамоты.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, Секретарь Президиума Верховного Совета

СССР А. Ф. Горкин, Завотупий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, Заведующий 4-м Европейским Отделом МИД СССР А. М. Александров, сотрудники МИД СССР К. А. Бочетков, Н. Н. Яцкович, Г. Е. Чеботарев.

Съезд республиканской партии США (4 стр.). К снижению репарационных платежей для Финляндии (4 стр.). Задержка законопроекта о займе на строительство штаб-квартиры ООН (4 стр.). Ассошиэтед Пресс о предстоящих переговорах представителей западноевропейских стран и США (3 стр.). Китайская газета об американской программе «помощи» иностранным государствам (3 стр.).

От Академии общественных наук при ЦК ВКП(б)

С 25 июня 1948 года начинается очередная прием на 1-й курс Академии общественных наук при ЦК ВКП(б). Подготовка аспирантов в академии проводится по следующим специальностям: политическая экономия, экономика и политика зарубежных стран, теория государства и права, международное право, история СССР, всеобщая история, международные отношения, история ВКП(б), диалектический и исторический материализм, история русской и западноевропейской философии, логика и психология, литературоведение и искусствоведение.

Увековечение памяти великого русского художника В. И. Сурикова

В связи с юбилейными столетиями со дня рождения великого русского художника В. И. Сурикова проводятся многочисленные мероприятия по увековечению его памяти. В Москве будет воздвигнут памятник В. И. Сурикову. На территории Академии художеств СССР в Ленинграде и в Красноярске, на родине художника, устанавливаются бронзовые бюсты В. И. Сурикова.

Сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина на белорусском языке

МИНСК, 22. (ТАСС). Государственным издательством БССР приступило к изданию на белорусском языке Сочинений В. И. Ленина. Будут выпущены 40 томов

тиражом по 20 тысяч экземпляров каждый. Продолжается издание на белорусском языке 16 томов Сочинений И. В. Сталина. Первый том уже вышел из печати.



Уборка урожая в колхозе им. В. М. Молотова, Курганского района, Краснодарского края. На снимках: 1. Комбайны за работой. 2. На току второй колхозной бригады идет погрузка зерна в машины для отправки на элеватор. Фото А. Уткин.





Письмо маршала Соколовского генералу Клею

БЕРЛИН, 22 июня. (ТАСС). Главнов... письмо следующего содержания: Уважительный генерал Клей, Действия американских, британских и французских оккупационных властей...

Предистория сепаратной денежной реформы в Западной Германии

БЕРЛИН, 22 июня. (ТАСС). Издающая в Гамбурге английская газета на немецком языке «Ди Вельт» в номере от 19 июня документально подтвердила, что уже начиная с осени 1945 года западными державами систематически велась подготовка к сепаратной денежной реформе...

каки и вынуждено провести реформу на основе рейхсмарок и ренгиарок старого образца с напечаткой на них специальных кумиров. Надеюсь, что Вы не создадите препятствий к проведению этой вынужденной реформы...

Н снижению репарационных платежей для Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 22 июня. (ТАСС). 21 июня премьер-министр Мауно Пеккала дал обед в честь советского посланника Г. М. Савонова в связи с решением советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии...

Успех советского союза на международных торговых выставках

С большим успехом Советский Союз участвовал в этом году в четырех международных торговых выставках и ярмарках — в Польше, Югославии, Финляндии и Венгрии. Последняя из них — Будапештская — открылась 11 июня и продлится до 27 июня...

Задержка законопроекта о займе на строительные работы штаб-квартиры ООН

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). В число законопроектов, по которым конгресс не принял решения перед рождеством, относится закон о предоставлении займа на сумму в 65 млн. долларов для строительства штаб-квартиры Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке...

Н снижение репарационных платежей для Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 22 июня. (ТАСС). Гавета «Ваша сан» сообщает, что финляндское правительство, в частности министры Вилхелм и Янхунен, заинтересовались вопросом о прибыльных в Финляндию иностранцах...

Успех ленинградских динамовцев

ЛЕНИНГРАД, 22 июня. (Норр. «Правда»). Сегодня здесь состоялся матч между местной командой «Динамо» и московской командой «Крылья Советов». Первый тайм закончился со счетом 1:1. После перерыва ленинградцы забili в ворота москвичей еще три мяча...

Съезд республиканской партии США

ФИЛАДЕЛФИЯ, 22 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчерашнее утреннее и вечернее заседания съезда республиканской партии были посвящены организационным вопросам и приветственным речам...

О немецких школах в американской зоне Германии

Мы предлагаем советскому читателю познакомиться поближе с Фредом В. Хенцингером, американским журналистом-педагогом. Мы не хотим хвалить его. Это пошло бы его репутация человека, совершенно не причастного к каким-либо радикально-демократическим идеям...

ПО СТРАНИЦАМ АМЕРИКАНСКИХ ЖУРНАЛОВ... Мы бы хотели предложить, что учитель плоховат. Но Хенцингер свел акцент статьи на вопросы школы и воспитания.

Заявление Эттли

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, отвечая на вопрос в палате общин, английский премьер-министр Эттли отстоял принятое на прошлой неделе решение не включать всех коммунистов из аппарата английского министерства авиации...

Военные действия в Греции

АФИНЫ, 22 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что сегодня, в 00 ч. 01 мин., армия чехов вторго корпуса королевской армии была передана по радио сигналам об общем наступлении в районе Граммос (Западная Македония). Одновременно была передана приказ командующего этим корпусом генерал-лейтенанта Калочероупоса.

Подозрительный наплыв иностранцев в Финляндию

ХЕЛЬСИНКИ, 22 июня. (ТАСС). Гавета «Ваша сан» сообщает, что финляндское правительство, в частности министры Вилхелм и Янхунен, заинтересовались вопросом о прибыльных в Финляндию иностранцах...

Внесоюзный день физкультурника

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР принял решение о порядке проведения Всесоюзного дня физкультурника. Намечено провести массовые собрания, посвященные этому празднику, организовать выставки, спортивные кинофестивали, массовые соревнования по различным видам спорта...